

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos

Kossuth Ferencz

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Egy alkotmány pusztulása.

Consummatum est — elmondhatjuk az osztrák alkotmányról is. Nincs ugyan még szertartásosan elakaritva, de meghalt, bizony csak kiterített, élelketlenül tetemelt...

A 14. szakasz alkalmazását az osztrák miniszterelnöknek könnyű megkezdnie, de annál nehezebb lesz belőle kibontakoznia. A 14. szakasz alkalmazásának van törvényes határolya...

antediluvialis rétegek alól a Metternich-korszak valamennyi eltemetett hagyományát napvilágra hozza.

Az alkotmányosság megmentése így az utolsó dolog, amelyet az osztrák nagy pártok szolidáris érdekeiknek ismernek el.

A német liberálisok vezére már előre óvta is a cseh tartománygyűlés egybehívását, mert ott a németek a jelen körülmények között magukat biztonságban nem érezhetik...

az urak még szörnyen el vannak keseredve Badeni gróf bukása miatt és azt találják, hogy a prágai hőstettek után még feltétlen elégtételt is kell követelniük azokért a sérelmekért...

És akár a németeket, akár a cseheknek nézzük, bizony nem közönséges pártellenetek, nem is mulékony tömegérzések jönnek...

Érdekes jelenség az az ünneplés, melyben most utólag a bukott gróf Badenit nemcsak a reichsrath-többség pártjai részélik, hanem az olyan népelemek is, melyek előbb nem sok rokonszenvet tanúsítottak...

nyelgel schlachta vezére iránt. Akármilyen sajtóságonak tessék is ez a főúri udvaronc, ki szinte kérékelt parlament-ellenes elveivel, úgy tűnik fel most, mint az osztrák alkotmányosság utolsó képviselője.

A függetlenségi párt nyugodtan és következetesen halad a maga útján kitűzött célja felé. Vagy kivívja a törvényhozásnak a párt határozati javaslata szellemében való elhatározását, vagy megakadályozza a kormány javaslatainak törvényre való átadását.

Ez különösen hangsúlyoznunk kell szemben a különféle hírszéltekkel, melyek tegnap és ma forrasokból eredtek, s a függetlenségi párt vezérének: Kossuth, Jasty, Györy, Holló, alig győztek ma a képviselőház folyosóján a sok kérdésközdésre demantálni a kompromisszum-hírekkel.

Mert kompromisszum-hírekkel van tele a levegő. Nagyon jellemző, hogy ezeket a híreket ma milyen lelkes örömmel fogadták a kormánypártiak...

el, mert azokat épenséggel nem találja olyanoknak, a mikkel megelégedhetnek.

A történeti hőseg kedvéért és mert jellemző a kormány helyzetének nagy szorultságára, beszámolunk azokról a kísérletekről, melyek a kormány részéről történtek, de teljesen eredménytelenek maradtak.

Báró Bánffy Dezső, de főképen Szilágyi Dezső tegnap és ma is többször érintkeztek Kossuth Ferenczel és Jasty Gyulával, a kikkel már előzetesen Széll Kálmán és gróf Csáky Albin is beszélgetett a helyzetről és a kibontakozás valamely lehetőségeiről.

Eleintén csak annyiból állottak ezek az engedelmények, hogy a javaslatnak 1. §-ának 2. alinea, mely az 1878. évi XX. törvények határozatainak az időközben történt módosításokkal 1898. decz. 31-ig való tartásáról intézkedik...

Miután azonban kifutott, hogy a függetlenségi párt az itt említett módosításoknak semmi különös jelentőséget nem tulajdonít, deklarációkra pedig éppen semmit sem ad, bármint is tartalmazzanak azok...

„Utasítatik a kormány, hogy arra az esetre, ha a fennebb említett egyezményekre vonatkozó javaslatok legkésőbb 1898-ik évi május hó 1-éig a monarchia állama törvényhozási alá nem terjesztethetnek, a jegybank-ügynök, nemkülönben a jelen törvény első paragrafusában ideiglenesen szabályozott többi kérdéseknél, ez utóbbiaknak az 1867. évi XII. t.-cz. 68. §-ában feltartott jog alapján levendő állandó szabályozása iránt javaslatokat terjesszen elő, még pedig oly időben, hogy ez a szabályozás még 1898. deczember 31. előtt törvényerőre emelhető legyen.”

A megajánlott módosítás szerint így hangzanak: „Utasítatik . . . ez utóbbiaknak az 1867. évi XII. t.-cz. 68-ik §-ában feltartott jog szerint külön közzétételre.”

Az új török drámairodalomról.

A ki a török irodalom fejlődését figyelemmel kíséri, az nem fogja tőle megtagadni azt az elismerést, hogy rohanosan halad előre, sőt máris virágzóban van.

Különösen szembeszökő e haladás az utóbbi két évtizedben, a minnek oka sok tekintetben az, a mit nem igen szokás emlegetni a kuriozomok iránt érdeklődő európai sajtóban, hogy tudniillik Abdül Hamid szultán a tudományoknak s az irodalomnak kelletlen barátja, s maga jár jó példával elő az irodalom támogatása és a tehetségek buzdítása körül.

Mindazonáltal a szünig Törökországban ezideig még nem birt sem igazán fölemelkedni, sem társadalmi tényezővé válni.

De a dráma, mely közvetlenségével akar hatni, már bizonyos előkészítet talajt tételez fel a közönség felfogásában, ismeretében, kedélyében s ha ezzel nem találkozók, vesztett ügve van.

Ez áll az importált cikkeknek. Annak, hogy nemzeti alapon miért nem tud fellendülni a török szünig, szinten meg vannak a maga okai.

ben, mint a köz- és társadalmi élet számos apró mozzanataiban igen nagy különbség. Az európai közművelődési körön belül bármely nemzetnek ugyisolyan bármely színdarabja akármely másik nemzet színpadján előadható. A darabok között csak az lesz a különbség, hogy az egyik jobb, a másik rosszabb, de egy Parisban előadható darab nem igen fog Moszkvában sem a társadalmi közöletgésbe tűződni, valamint Ibsen darabjait is elég jól megértik Magyarországon, mert azok a társadalmi kérdések, melyek körül forognak, hazánkban is érdeklődést tartják felel.

Ma Törökországban annak a sajátságos jelenségnek vagyunk tanui, hogy a dráma a társadalmat, mely az európai közöletgéshez csak részben s ugyan csak lassan simul, — megelőzni akarja s innen van az, hogy a társadalmat nem érdeklődik a színpad iránt, mert azt meg nem érti.

Költevényeket, elbeszéléseket, sőt olvasmányképen drámát is kielégítő sikerrel lehet az értelmezőbb török olvasó közönség számára európai nyelvekből lefordítani, történik is nagymértékben. A kevesebb érthető helyeken az olvasók ráérnek elloprengetni, míg tisztába jönnék velük.

Az a dráma, mely közvetlenségével akar hatni, már bizonyos előkészítet talajt tételez fel a közönség felfogásában, ismeretében, kedélyében s ha ezzel nem találkozók, vesztett ügve van.

Ez áll az importált cikkeknek. Annak, hogy nemzeti alapon miért nem tud fellendülni a török szünig, szinten meg vannak a maga okai.

A színház-látogatásnak elsősorban nagy akadályt szolgáltat az, hogy a török ember a színházat nehezen tudja beleilleszteni a rendes életmódjába. Nálunk ez nem is kérdés, a törököknél azonban fontos társadalmi probléma.

Köztudomás szerint a társasélet a törököknél kettős, külön van a férfi, külön a női társaság s a családbelieket kivéve, természetesen a két nem sohasem vegyül egy társaságba.

A férfi népmelentéje dolga után jár, este pedig törvény és szokás szerint idejét a családjának szenteli. Ez idő szerint úgy van megoldva a kérdés, hogy a konstantinápolyi színházak egynek kivételével, délután 2—3 óra körül kezdik az előadásokat. Az az egy Perában van s török nők nem járnak belé.

A délutáni előadásokat tehát az elfoglalt intelligens elem a csekély számu munkaszüneti napokat kivéve, nem igen látogathatja.

Pedig szívesen eljárnak a törökök a színházba. Egynehányszor a tágas színházakban oly zsúfoltságot láttam, melyet bármely budapesti színházról megirigyelt volna. A török nő pedig epenséggel rajonganak a színházért. Megjegyzendő, hogy némely török színházban külön rendeznek előadásokat a nők és külön a férfiak számára.

Egy másik oka a színezet elmaradásának az a körülmény is, hogy a közönség nagyon különböző elemekből áll s ezeket nehéz egyszerre kielégíteni. A nemzetiség és vallások éles ellentéte annak állanak s egymással szemben nagy érzékenységet tanúsítanak. E tekintetben tehát a művészet csak lassan fog tér hódíthatni. Ez különben nálunk Magyarországon sincs másképen s vegyük figyelembe, hogy például a „Dolovai nábob lányát” bizonyos szamu evekkel ezelőtt, rokonszenv katonatiszti alakjaival nem lehetett volna a mai sikerrel előadni.

Keserves feladat a színműörökra nézve továbbá a színpadi nyelv megvalósítása. A török nyelv tudvaleg a török, arab és perszanyelvűkből álló keverék. Az irodalmi nyelvben túlnyomó az arab és persza elem, de nem így a könséges nyelvben. Az irodalmi nyelvet csak az iskolázott emberek értik meg jól, ezen tehát színdarabot írni vegyes közönség számára nem lehet. Közönséges nyelven írni pedig előkelő ironak derogál. Hogy e két nyelv mennyire elét egymástól, mutatja az, hogy a színpadon ismételt és nagy sikerrel szokták a nagyképű irodalmi nyelvet kifigurázni. A helyzet azonban javul, mert a modern irak már kezdik a népies szavakat, szólásokat irodalmi műveikbe is bevenni. De ez még csak a kezdet kezdete és sok ellenkezéssel találkozók.

Egyike a legfőbb bajoknak, hogy ninesenek török színezésűk vagy legalább olyanok, kik a török nyelvet kifogástalanul beszélik. A török nő ugyanis a fennálló törvényeknél fogva, melyek e tekintetben kerülhetlenek, magát a színi pályára nem adhatja. Leginkább örömenyök azok, kik ez idő szerint mint Thalia papnői működnek.

Az egy Mne Perouse-t kivéve, ki a perai színházban van, s kinek arczképét egy előkelő török illusztrált lap nemrég közölte, egynek sinos jó török kéjtése, s egyébként is rosszul beszélnek törökül. Miféle hatást lehetne elérni példánul magyar színpadon az ilyen beszéddel: *Szeretnem magad síp vitése*. S az örömy nők a török szavakat mind ilyenformán ejtik! Ezen csak egy jó színeziskola segítené, de ilyen még ninc, mint a hogy a török színezet ez idő szerint semmiféle segítséget az államtól nem huz, s teljesen magára hagyatva végzi misszióját.

E bajoknak s a színezet fejlődése elő gördülő feltételeknek eredménye az, hogy a jobb irók nem foglalkoznak színdarabok írásával, a finomabb közönség ríknál látogatja a színházat, a sajtó is csak elvétve foglalkozik vele, s így a színezetek, hogy megis megelheszenek és közönséget teremtsenek maguknak, rendszerint egy-egy jó komikus színezéskörül csoportosulnak, ki azután jókai mokáival s bohóságával a legrosszabb darabokat is élvezhetővé iparkodik tenni.

A legismertebb s legkedveltebb komikusok ez idő szerint Konstantinápolyban: *Abdi, Haszán, Aftif és Szavafi* endfendi.

Pedig dacára a török társas-élet dualizmusának, kinalkózik itt elég tárgy a színpadi földolgozásra.

A török asszonyok, kisasszonyok s a török férfiak épen olyan emberek, mint mások, tele megannyi vaggyal, szenvedéllyel, hibával, éremnyel. S bár ha a háremek szigorúan örik is, tudjuk, hogy pikantériák nélkül sem szűkölködik a műzülmélet.

Féltudom alatt több török színházat látogattam meg s azt hiszem, érdekelni fogja a magyar közönséget, hogy török barátaink, kik a szépirodalom terén igazán raffinnál könyhat élveznek, e tekintetben mily sovány cselegré vannak utalva. Persze az ottani közönség nagy része, a mi színházainkat is ilyeneknek gondolván, sehogy sem bírja fölteni, hogy annak a híres európai kultúrának mi köze lehet ilyen haszontalanságokhoz? Az egyik darab címe: „A habléányok” az abban előforduló nevek után illelvé francia származásu lehetett, s meséje is a következő: Egy fiatal ember egy szigorúan őrzött csodaszoborral elakar esenni inasával kalandos utra kel, s mellesleg akart szert tenni, a hűvérege az inas, ki boldogan ötleivel s mozdulataival mulattatja a közönséget. Az ifjú némi nehézségek után birtokában is jut a szobornak, de annak a hajónak, melyen vissza akar utazni, kapitánya a tengerbe dobja a szobrot, s miután e miatt összekaptak, őt is, inasát is utána lökék.

Ekkor jön magyarázatul a későbbi eseményeknek egy néma képzet, görög tűz stb., melyből az vehető ki, hogy a habléányok a tenger fenekén oltalmukba vették a két a fiatal embert, megmentették őket a haláltól, sőt a szobrot az inas hóna alá tették.

A két fiatal embert azután egy elhagyott szigetre dobják a hullámok, hol egy leányt találunk, ki a mint később kitudódik, a kalandos ifjú menyasszonyának testvére. A fiatalok a leányt fogva tartó kalóz megölték, s haza menekülnek. Epen akkor jutottak haza, a midőn a család hajóskapitánya a hős menyasszonyát akarja nőül venni. A házasságból persze semmi sem lett, a hős azonban nem akarja többet hűtlen menyasszonyát elvenni, oadaadták inasának s ő a szigeten talált leányt veszi el. Az inas pedig, ki most már sógor, a közönség nagy meglepedésére mellett a földhöz veri s ott toroklja a gonosz hajóskapitányt.

Egy másik darab meséje, melyet a színházak főszékében, a *Kadiköj* nevű városrésben adtak, a következő: Egy tudákos öreg emberhez jön egy mérges ember, Arslán bey, s megkéri az öregöt lányának kezét. Az öregben az öregöt lányának beyben a török Mokány Bercizet akarják perszifálni. Az öreg habozik, de mikor Arslán bey handszárját mutatgató, megijed s alair egy okiratot, melyben kötelezi magát, hogy leányt három hónap múlva hozzá adja. Igen ám, de a lány mást szeret, egy fiatal beyt, kit az utazóór ismer. A mint a kerő elmegy, a ház szögébe, kit a türsulat komikus, tehát ismét a főszemély adott, a fiatal szerelme bevezeti a házba. A fiu megtetszik az apának s hozza

KORCSOLYÁK Jackson-Heines, Halifax, Roland, Columbus, Mercur stb. hölgyek és urak részére sima és amerikai talppal. Achilles szijjak.

TEAFŐZŐK

nickel és vörösréz, Orosz számvárók, majolika tea asztalok nagy választékban kaphatók

TÁMEDLY MIHÁLY szerszám és könyhaszerkeszkedésben

IV., Kecskeméti-utca 19. sz. Kálvin-tér sarok.

terület alapján levendő végleges szabályozása iránt . . . stb.

Mintfogva azonban a függetlenségi párt álláspontja határozottan és világosan az, hogy az önálló vámtérlet és nemzeti bank 1898. január 1-én ne csak jogilag deklaráltsanak, hanem azoknak létesítése a törvényben világosan kimondásuk csak a már így létesített intézmények végleges berendezésére, vagyis erre vonatkozó javaslatok haladéktalan betervezésére utasítsák a kormányt: az utóbba megajánlott módosítás is oly messze esik a párt álláspontjától, hogy abban se lát elfogadható dolgot.

Erre még egy kísérlet történt hasonlóképen a kormány részéről. Ugyanis a kormány javaslata kezdő passzusának olyan módosítására nézve tettezt kezdeményezést, hogy ebben a kezdő passzusban a fivőretek az önálló vámtérlet, melynek felállítását érdekében rendelkeztek azután a javaslatban foglalt intézkedések. A függetlenségi párt azonban ennek se tulajdoníthat jelentőséget, mert mi értelme van az önálló vámtérlet ilyen megjelölésének, ha a javaslatban a kormánynak föltalalmazás adatik, hogy Ausztriával megkösse a vámzsvettségét?

Ime, beszámoltunk azokról a kísérletekről, melyek a kormány részéről történtek. Hangsúlyozzuk, hogy a függetlenségi párt egyáltalán semmiféle lépést sem tett, a mi arra vallana, hogy a kormányval alkudozni óhajtana. A párt mint ilyen nem is volt semmiféle érintkezésben se a kormányval, se ennek bizalmi férfival.

A ma felmerült és a legnagyobb önkényű kolportált kompromisszumhírekkel szemben illetékes helyről nyert föltalalmazás alapján kijelentjük: hogy a függetlenségi és 48-as párt és a kormány közt semmi egyezmény nem jött létre és hogy egyik-másik lapnak erre vonatkozó hírei alapzatlanok. A párt nem hajlandó a függetlenségi párt elvi és törvényes álláspontját elfogadni, a függetlenségi párt pedig nem fogja elvi és törvényes álláspontját elhagyni.

Egyébiránt ma este a kormány felhatalozása, a Bud. Tud. is megajánlja a kompromisszum-híreket, jelentvén a következőket: A mai esti lapok az ugynevezett kompromisszum iránti tárgyalásokról különféle híreket közölnek. A Bud. Tud. legilletékesebb forrásból arról értesül, hogy a képviselőház elnöke, több előzőlől felvett híva, érintkezett a függetlenségi párt nemzeti részével, a kik, nem párjuk nevében, hanem az őknök megbízásából, magánúton nézeteket és véleményeket a helyzetre nézve előadtak. A ház elnöke ezeket ad referendum tudomásul vette és a kormányval közölte.

További közvetítés a ház elnöke részéről nem történt.

Arról értesítenek bennünket, hogy Lukács László pénzügyminiszter, ki ma Bécsben ő felségével hosszabb kihallgatáson volt, előterjesztést tett a sokat emlegetett rendeletre vonatkozólag. Ő felsége azonban nem adta megtegezését ahhoz, hogy a kormány rendelettel állapítsa meg a status quot, hanem csak ahhoz, hogy a kormány intézkedjék. Miből álljon ez az intézkedés, azt nem tudjuk, de talán a kormány sem tudja.

Másrészt azonban arról értesülünk, hogy a szabadelvű pártban meg folyvást a rendeletről beszélnek s emlegetik, hogy esztendőben már meg is történik az ügyben az interpelláció, melyről már a minap megemlékeztünk s melyet a kormány-párt valamelyik tagja intéz a miniszterelnökhöz, a ki nyomban válaszolni fog.

Arról értesítenek bennünket, hogy a kormány-párt most már akármilyen történjen is, még január hónap folyamán kezdeményezni fogja a házszabályok revízióját meg pedig a klótar beosztása czéljából. Ugy mondják, hogy ennek a tervnek már meggyertek gróf Csáky Albint is, a ki pedig ér-

lyes ellenzője volt. Állítólag a klóttire ő felsége megadta a kormánynak a felhatalmazást és a múlt nyáron, mikor a 16-ik §. ellen vívta csatáját az ellenzék.

Az a hír, mintha báró Bánffy Dezső miniszterelnök ma este Bécsbe utaznék, mint a Bud. Tud. írja, tévedésen alapszik. A miniszterelnök a képviselőház holnapi ülésén is jelen lesz.

Bécsbe nem a honvédelmi, hanem a pénzügyminiszter utazott s mint Bécsből jelentik, ma a király egy óra hosszat tartó kihallgatáson fogadta. Politikai körökben az a vélemény, hogy Lukács pénzügyminiszter a kormány által terbe vett módosításokhoz kért felhatalmazást.

Lukács miniszter bécsi útjáról a következő felhatalozást jelentést adott ki: „Lukács pénzügyminiszter, a ki tegnap este Budapestről ideérkezett, ő felsége ma délelőtt 9 órakor egy óráig tartó kihallgatáson fogadta. Kálly közös pénzügyminiszter tegnap délután külön kihallgatáson fogadtattott.”

A szabadelvű pártkörben ma este is sokan jelentek meg s általában csak arról volt szó, hogy a kompromisszumra irányított kísérletek ez időszerint nem sikerültek.

A klubban megjelent Szilágyi Dezső házelnök is, a ki Bánffy Dezső miniszterelnökkel és gróf Csáky Albinnal hosszabb tanácskozott.

A N. Fr. Presse ma reggeli lapjának jelentése szerint tegnap óta igen erősen kolportáltak azt a nézetet is, hogy a kormány nincs is kénszerítve a rendelet útjára lépni, hanem rendelet és törvény nélkül szedi be a vámkat, a bankkal pedig valamely megállapodásra juthat, mely később a parlament jóváhagyását megnyerheti. Ezt a vélelményt azzal indokolják, hogy ilyen állapot már egy ízben beállott, a nélkül, hogy privilégiumnak vagy banknotainak értéke valaki által kétségbe vonatott volna. A vámvhatóságok azonban minden utasítás és rendelet nélkül úgy működnek, mint most és ha valakinek eszébe jutna a vámköz visszafizetése végett panaszt emelni, akkor ezen pór az összes fórumokon csak akkor fejeztetnek be, ha majd oly törvény hoztatnék, melynek január elsejétől kezdve lenne visszaható ereje. Ezt a vélelményt itt, mint a politikai helyzet bizonytalanságának jelet ismerik, a nélkül, hogy különös súlyt fektetnének rá!

A N. Fr. Presse ma reggeli lapjának jelentése szerint tegnap óta igen erősen kolportáltak azt a nézetet is, hogy a kormány nincs is kénszerítve a rendelet útjára lépni, hanem rendelet és törvény nélkül szedi be a vámkat, a bankkal pedig valamely megállapodásra juthat, mely később a parlament jóváhagyását megnyerheti. Ezt a vélelményt azzal indokolják, hogy ilyen állapot már egy ízben beállott, a nélkül, hogy privilégiumnak vagy banknotainak értéke valaki által kétségbe vonatott volna. A vámvhatóságok azonban minden utasítás és rendelet nélkül úgy működnek, mint most és ha valakinek eszébe jutna a vámköz visszafizetése végett panaszt emelni, akkor ezen pór az összes fórumokon csak akkor fejeztetnek be, ha majd oly törvény hoztatnék, melynek január elsejétől kezdve lenne visszaható ereje. Ezt a vélelményt itt, mint a politikai helyzet bizonytalanságának jelet ismerik, a nélkül, hogy különös súlyt fektetnének rá!

Az elnöki széklet ma Szilágyi Dezső foglalta el s így azt sejtették az újságírók, hogy ma nem ismétlődnek azok a konferenciák, a melyek tegnap az elnökkel folytak. A folyosón természetesen a helyzetről beszéltek itt is, ott is, s ha meglátták Kossuthot Komjáthyval beszélgetni, ha Juth Gyula valakivel szóba állt, ahhoz már különböző kombinációkat fűztek.

A napirenden levő törvényjavaslatokhoz ma Szilágyi Dezső legelőbb. Beszédét a párt sok helyesléssel fogadta. A szónok a kérdést politikai, nemzetgazdasági és finansziális tekintetben vette bírálata alá s a leghatározottabban elítélte a Bánffy-féle javaslatot s pártolta a függetlenségi pártnak Kossuth Ferenc által betervezett határozati javaslatát.

Szinyay beszéde alatt a teremben, de különösen a folyosón erősen elterjedt a hír, hogy Bánffy olyan kompromisszum-javaslatot tettett Kossuthnak, melyet a függetlenségi párt elfogad.

Ez a hír érthető igaznak kellett, de eleinte kevés hitele talált. Rövid idő múlva azonban egyszerre csak elhagyta Szilágyi Dezső az elnöki széklet s átadta Berzeviczynek.

— Most kötik meg a kompromisszumot! — vélekedtek sokan: azok, a kik egyáltalán hittek ennek létrejöhetségében. Szinyaynak beszéde a végén szép lendületet vett s igen hatatosan végződött.

Kolossvári Kiss István volt a következő szónok. Beszédét azzal kezdte, hogy Gyurkovics tegnapi beszédére néhány találó megjegyzést tett; azután áttért a javaslatnak általánosságban való tárgyalására. Azt, hogy beszédét ma is az a sajátos, magyaros íz s a józú mondatok egész sorozata jellemezte, szinte felesleges megjegyezni is. Igen ügyesen jeletette ki annak a politikának az eredetét, kezdetét, a melynek mindig az volt a czélja, hogy Ausztria felvirágozzék s mi folyton csak nyertesemlők maradjunk Ausztria érdekében.

Ezalatt jött be a terembe Justh Gyula, ki addig ki táncoskodott. A függetlenségi párt több rögön körülvették s hosszabbban beszéltek meg vele a helyzetet. Kolossvári Kiss István sikerű beszéde után az elnök öt perc szünetet adott.

Szünet után Mezőssy Béla, a függetlenségi párt legelőbb, de egyáltalán egyik leghetségesebb tagja, mondta el a beszédét. S most olysmi történt, a mi Mezőssyre nézve igazán meglehető. Abban az állászatban levezette, a mely ma a házat betöltötte s a melyben mindenki a válságos helyzettel öglalkozott s csak az iránt látszott érdeklődni, alig, hogy Mezőssy Béla el kezdte a beszédét, meglelt az egész ülésterem s a ritka nagy hallgatóság eszenben hallgatta az ifjú szónokot.

Mezőssy, a ki a szűzbeszédével szerzett magának jó hírt a parlamentben, ma olyannyira le tudta kötni az egész ház figyelmét, hogy úgy hallgatták, a hogyan csak a legkiválóbbakat szokás meghallgatni.

Apponyi, Horvácsy érdeklődéssel fordultk feléje, valamint a jelen volt miniszterek is észrevehető érdeklődéssel hallgatták azt a szép beszédet, a melyet Mezőssy Béla ellenük mondott. Maga a függetlenségi párt természetesen szintén kiváló figyelemben részesítette ifjú tagját, a ki e második felszólalásával is becsületet szerzett a pártnak. Kossuth, Justh, Thaly helyeslétekkel üdvözölték a beszéde alatt, Bartha Miklós pedig — a ki egészen a közlelehen állt — többször közbevetéssel a beszédebe s a mikor Mezőssy befejezte a beszédét, Bartha Miklós volt az első, a ki kezét szorította vele, így szólott hozzá: — Muzsiká az egész beszéd! Nagyon, nagyon szép volt!

Mezőssy ezt a nagy hatást azzal érte el, hogy beszédeiben sok tanulmányt s nagy készütséget áruult el és szépen beszélt.

Az újság az 5. életrészevel ért véget. Az újság szűz részeslet tudósítást lapunk mellékelten közöljük.

Budapest, december 21.

Mozgalom a provizorium ellen. A provizorium ellen tartandó négyülést előkészítő bizottsága ma este hat órakor ülést tartott, melyen megállapították a négyülés határozati javaslatát. Ezen határozati javaslat 4 pontban sorolja fel a négyülés czélját. A bizottság egyáltalán elhatározta, hogy a négyülésre falragasztott úján meghívja a fővárosi polgárságot és ezenkívül külön felhívást intéz az egyetemi ifjúsághoz a gyűlésen levendő megjelenésre. Holnap este 6 órakor újból érkezik lezár, melyen a szónokokat illetőleg történik megállapodás.

Közéletünk.

— Kérdezték meg a farkast, nem-e kellene a juhok érdekében kitördelni az ő fogát? Es a farkas bizonyan állt fogja mondani: hagyjátok meg az én fogamat, hiszen azok nincsenek ártalmára a juhoknak. Nem látjátok-e, hogy ugyis nagyon sok a juh és nagyon kevés a farkas, nem igaz tehát, hogy a farkas pusztítja a juhokat?

— Nem tudom, — felelt Sesztov habozva. Ő maga azt mondja, hogy ő ártatlan.

Motovilov szigorúan ráneztett Sesztovra s vontatva beszélt tovább.

— Nem, ő nem fogja azt tenni.

— De hát miért tenné, holott úgy ő, mint a fia öntől fügnék.

— A dolog oda megy ki, hogy azzal beszélnek reájuk, hogy előzőm őket, ha nem engedelmessékednek.

— Igen, a legvégén eszben erre cseleznék, ezt értesére kell adni, sőt egyszerűen kijelenteni. Ez igen fontos órvé, mert ez az egész piszkos történet az ön szolgálataira is visszahat.

Motovilov igen követelő kifejezést adott hangjának és arczának, a mint azt tenni szeretie is.

— Nem, Alexej Stepanics, így nem cselekedhetem.

— Kár. — Később maga is bántni fogja. . . A ki a levest berántotta, ki is kell azt kanalizálnia.

Nézetem szerint, valóságos becselenség, hamis tanuvalomást tenni.

— Nem, ön nem értett engem, — mondta Motovilov méltósággal: én helyettesítet nem tanuvalomástoké, hanem hálta, hogy szűke a szákkal. Én csak a beszéllet és az igazság nevében kértam ön akképpen hatni menjére, hogy a hamis vallomás helyett igazat adjon.

— Ugy! — kiáltott fel Sesztov reszkette az ószinte és naiv megbotránkozottal.

— Igen, ugy. Az ön nényének meg van a maga számitása, de a mi véleményünk szerint illt egyszerű csúsz forog fenn, a mi ki fog tűnni, e fölül biztosítottan ont. Ha a kollégája, mindnyájként sajnálatára, az ön alatomossága miatt szenvedne, higye meg nekem, hogy ön nem fog azzal nyerni semmit.

— No jó, nimes többet egymásnak mint mondunk, — szól Sesztov rogtóni elhatározással, s ügyetlenül köszönt és kirohant.

— Ugy, nos és mit? — kérde Motovilov szigorúan.

— Ő arra bizonyosan nem fog reá állani. A dolog pontosan ugy volt, a hogy ő előadta.

— Nos, önnök reá kell őt beszélnie, sőt végre kénszerítenie.

— Hogyan, kénszeríteni. Ön tartja őt és fiát; a fiu a gimnáziumban föl van mentve a

— Most kötik meg a kompromisszumot! — vélekedtek sokan: azok, a kik egyáltalán hittek ennek létrejöhetségében. Szinyaynak beszéde a végén szép lendületet vett s igen hatatosan végződött.

Kolossvári Kiss István volt a következő szónok. Beszédét azzal kezdte, hogy Gyurkovics tegnapi beszédére néhány találó megjegyzést tett; azután áttért a javaslatnak általánosságban való tárgyalására. Azt, hogy beszédét ma is az a sajátos, magyaros íz s a józú mondatok egész sorozata jellemezte, szinte felesleges megjegyezni is. Igen ügyesen jeletette ki annak a politikának az eredetét, kezdetét, a melynek mindig az volt a czélja, hogy Ausztria felvirágozzék s mi folyton csak nyertesemlők maradjunk Ausztria érdekében.

Ezalatt jött be a terembe Justh Gyula, ki addig ki táncoskodott. A függetlenségi párt több rögön körülvették s hosszabbban beszéltek meg vele a helyzetet. Kolossvári Kiss István sikerű beszéde után az elnök öt perc szünetet adott.

Szünet után Mezőssy Béla, a függetlenségi párt legelőbb, de egyáltalán egyik leghetségesebb tagja, mondta el a beszédét. S most olysmi történt, a mi Mezőssyre nézve igazán meglehető. Abban az állászatban levezette, a mely ma a házat betöltötte s a melyben mindenki a válságos helyzettel öglalkozott s csak az iránt látszott érdeklődni, alig, hogy Mezőssy Béla el kezdte a beszédét, meglelt az egész ülésterem s a ritka nagy hallgatóság eszenben hallgatta az ifjú szónokot.

Mezőssy, a ki a szűzbeszédével szerzett magának jó hírt a parlamentben, ma olyannyira le tudta kötni az egész ház figyelmét, hogy úgy hallgatták, a hogyan csak a legkiválóbbakat szokás meghallgatni.

Apponyi, Horvácsy érdeklődéssel fordultk feléje, valamint a jelen volt miniszterek is észrevehető érdeklődéssel hallgatták azt a szép beszédet, a melyet Mezőssy Béla ellenük mondott. Maga a függetlenségi párt természetesen szintén kiváló figyelemben részesítette ifjú tagját, a ki e második felszólalásával is becsületet szerzett a pártnak. Kossuth, Justh, Thaly helyeslétekkel üdvözölték a beszéde alatt, Bartha Miklós pedig — a ki egészen a közlelehen állt — többször közbevetéssel a beszédebe s a mikor Mezőssy befejezte a beszédét, Bartha Miklós volt az első, a ki kezét szorította vele, így szólott hozzá: — Muzsiká az egész beszéd! Nagyon, nagyon szép volt!

Mezőssy ezt a nagy hatást azzal érte el, hogy beszédeiben sok tanulmányt s nagy készütséget áruult el és szépen beszélt.

Az újság az 5. életrészevel ért véget. Az újság szűz részeslet tudósítást lapunk mellékelten közöljük.

Budapest, december 21.

Mozgalom a provizorium ellen. A provizorium ellen tartandó négyülést előkészítő bizottsága ma este hat órakor ülést tartott, melyen megállapították a négyülés határozati javaslatát. Ezen határozati javaslat 4 pontban sorolja fel a négyülés czélját. A bizottság egyáltalán elhatározta, hogy a négyülésre falragasztott úján meghívja a fővárosi polgárságot és ezenkívül külön felhívást intéz az egyetemi ifjúsághoz a gyűlésen levendő megjelenésre. Holnap este 6 órakor újból érkezik lezár, melyen a szónokokat illetőleg történik megállapodás.

Közéletünk.

— Kérdezték meg a farkast, nem-e kellene a juhok érdekében kitördelni az ő fogát? Es a farkas bizonyan állt fogja mondani: hagyjátok meg az én fogamat, hiszen azok nincsenek ártalmára a juhoknak. Nem látjátok-e, hogy ugyis nagyon sok a juh és nagyon kevés a farkas, nem igaz tehát, hogy a farkas pusztítja a juhokat?

— Nem tudom, — felelt Sesztov habozva. Ő maga azt mondja, hogy ő ártatlan.

Motovilov szigorúan ráneztett Sesztovra s vontatva beszélt tovább.

— Nem, ő nem fogja azt tenni.

— De hát miért tenné, holott úgy ő, mint a fia öntől fügnék.

— A dolog oda megy ki, hogy azzal beszélnek reájuk, hogy előzőm őket, ha nem engedelmessékednek.

— Igen, a legvégén eszben erre cseleznék, ezt értesére kell adni, sőt egyszerűen kijelenteni. Ez igen fontos órvé, mert ez az egész piszkos történet az ön szolgálataira is visszahat.

Motovilov igen követelő kifejezést adott hangjának és arczának, a mint azt tenni szeretie is.

— Nem, Alexej Stepanics, így nem cselekedhetem.

— Kár. — Később maga is bántni fogja. . . A ki a levest berántotta, ki is kell azt kanalizálnia.

Nézetem szerint, valóságos becselenség, hamis tanuvalomást tenni.

— Nem, ön nem értett engem, — mondta Motovilov méltósággal: én helyettesítet nem tanuvalomástoké, hanem hálta, hogy szűke a szákkal. Én csak a beszéllet és az igazság nevében kértam ön akképpen hatni menjére, hogy a hamis vallomás helyett igazat adjon.

— Ugy! — kiáltott fel Sesztov reszkette az ószinte és naiv megbotránkozottal.

— Igen, ugy. Az ön nényének meg van a maga számitása, de a mi véleményünk szerint illt egyszerű csúsz forog fenn, a mi ki fog tűnni, e fölül biztosítottan ont. Ha a kollégája, mindnyájként sajnálatára, az ön alatomossága miatt szenvedne, higye meg nekem, hogy ön nem fog azzal nyerni semmit.

— No jó, nimes többet egymásnak mint mondunk, — szól Sesztov rogtóni elhatározással, s ügyetlenül köszönt és kirohant.

— Ugy, nos és mit? — kérde Motovilov szigorúan.

— Ő arra bizonyosan nem fog reá állani. A dolog pontosan ugy volt, a hogy ő előadta.

— Nos, önnök reá kell őt beszélnie, sőt végre kénszerítenie.

— Hogyan, kénszeríteni. Ön tartja őt és fiát; a fiu a gimnáziumban föl van mentve a

— Most kötik meg a kompromisszumot! — vélekedtek sokan: azok, a kik egyáltalán hittek ennek létrejöhetségében. Szinyaynak beszéde a végén szép lendületet vett s igen hatatosan végződött.

Kolossvári Kiss István volt a következő szónok. Beszédét azzal kezdte, hogy Gyurkovics tegnapi beszédére néhány találó megjegyzést tett; azután áttért a javaslatnak általánosságban való tárgyalására. Azt, hogy beszédét ma is az a sajátos, magyaros íz s a józú mondatok egész sorozata jellemezte, szinte felesleges megjegyezni is. Igen ügyesen jeletette ki annak a politikának az eredetét, kezdetét, a melynek mindig az volt a czélja, hogy Ausztria felvirágozzék s mi folyton csak nyertesemlők maradjunk Ausztria érdekében.

Ezalatt jött be a terembe Justh Gyula, ki addig ki táncoskodott. A függetlenségi párt több rögön körülvették s hosszabbban beszéltek meg vele a helyzetet. Kolossvári Kiss István sikerű beszéde után az elnök öt perc szünetet adott.

Szünet után Mezőssy Béla, a függetlenségi párt legelőbb, de egyáltalán egyik leghetségesebb tagja, mondta el a beszédét. S most olysmi történt, a mi Mezőssyre nézve igazán meglehető. Abban az állászatban levezette, a mely ma a házat betöltötte s a melyben mindenki a válságos helyzettel öglalkozott s csak az iránt látszott érdeklődni, alig, hogy Mezőssy Béla el kezdte a beszédét, meglelt az egész ülésterem s a ritka nagy hallgatóság eszenben hallgatta az ifjú szónokot.

Mezőssy, a ki a szűzbeszédével szerzett magának jó hírt a parlamentben, ma olyannyira le tudta kötni az egész ház figyelmét, hogy úgy hallgatták, a hogyan csak a legkiválóbbakat szokás meghallgatni.

Apponyi, Horvácsy érdeklődéssel fordultk feléje, valamint a jelen volt miniszterek is észrevehető érdeklődéssel hallgatták azt a szép beszédet, a melyet Mezőssy Béla ellenük mondott. Maga a függetlenségi párt természetesen szintén kiváló figyelemben részesítette ifjú tagját, a ki e második felszólalásával is becsületet szerzett a pártnak. Kossuth, Justh, Thaly helyeslétekkel üdvözölték a beszéde alatt, Bartha Miklós pedig — a ki egészen a közlelehen állt — többször közbevetéssel a beszédebe s a mikor Mezőssy befejezte a beszédét, Bartha Miklós volt az első, a ki kezét szorította vele, így szólott hozzá: — Muzsiká az egész beszéd! Nagyon, nagyon szép volt!

Mezőssy ezt a nagy hatást azzal érte el, hogy beszédeiben sok tanulmányt s nagy készütséget áruult el és szépen beszélt.

Az újság az 5. életrészevel ért véget. Az újság szűz részeslet tudósítást lapunk mellékelten közöljük.

Budapest, december 21.

Mozgalom a provizorium ellen. A provizorium ellen tartandó négyülést előkészítő bizottsága ma este hat órakor ülést tartott, melyen megállapították a négyülés határozati javaslatát. Ezen határozati javaslat 4 pontban sorolja fel a négyülés czélját. A bizottság egyáltalán elhatározta, hogy a négyülésre falragasztott úján meghívja a fővárosi polgárságot és ezenkívül külön felhívást intéz az egyetemi ifjúsághoz a gyűlésen levendő megjelenésre. Holnap este 6 órakor újból érkezik lezár, melyen a szónokokat illetőleg történik megállapodás.

Közéletünk.

— Kérdezték meg a farkast, nem-e kellene a juhok érdekében kitördelni az ő fogát? Es a farkas bizonyan állt fogja mondani: hagyjátok meg az én fogamat, hiszen azok nincsenek ártalmára a juhoknak. Nem látjátok-e, hogy ugyis nagyon sok a juh és nagyon kevés a farkas, nem igaz tehát, hogy a farkas pusztítja a juhokat?

— Nem tudom, — felelt Sesztov habozva. Ő maga azt mondja, hogy ő ártatlan.

Motovilov szigorúan ráneztett Sesztovra s vontatva beszélt tovább.

— Nem, ő nem fogja azt tenni.

— De hát miért tenné, holott úgy ő, mint a fia öntől fügnék.

— A dolog oda megy ki, hogy azzal beszélnek reájuk, hogy előzőm őket, ha nem engedelmessékednek.

— Igen, a legvégén eszben erre cseleznék, ezt értesére kell adni, sőt egyszerűen kijelenteni. Ez igen fontos órvé, mert ez az egész piszkos történet az ön szolgálataira is visszahat.

Motovilov igen követelő kifejezést adott hangjának és arczának, a mint azt tenni szeretie is.

— Nem, Alexej Stepanics, így nem cselekedhetem.

— Kár. — Később maga is bántni fogja. . . A ki a levest berántotta, ki is kell azt kanalizálnia.

Nézetem szerint, valóságos becselenség, hamis tanuvalomást tenni.

— Nem, ön nem értett engem, — mondta Motovilov méltósággal: én helyettesítet nem tanuvalomástoké, hanem hálta, hogy szűke a szákkal. Én csak a beszéllet és az igazság nevében kértam ön akképpen hatni menjére, hogy a hamis vallomás helyett igazat adjon.

— Ugy! — kiáltott fel Sesztov reszkette az ószinte és naiv megbotránkozottal.

— Igen, ugy. Az ön nényének meg van a maga számitása, de a mi véleményünk szerint illt egyszerű csúsz forog fenn, a mi ki fog tűnni, e fölül biztosítottan ont. Ha a kollégája, mindnyájként sajnálatára, az ön alatomossága miatt szenvedne, higye meg nekem, hogy ön nem fog azzal nyerni semmit.

— No jó, nimes többet egymásnak mint mondunk, — szól Sesztov rogtóni elhatározással, s ügyetlenül köszönt és kirohant.

— Ugy, nos és mit? — kérde Motovilov szigorúan.

— Ő arra bizonyosan nem fog reá állani. A dolog pontosan ugy volt, a hogy ő előadta.

— Nos, önnök reá kell őt beszélnie, sőt végre kénszerítenie.

— Hogyan, kénszeríteni. Ön tartja őt és fiát; a fiu a gimnáziumban föl van mentve a

— Most kötik meg a kompromisszumot! — vélekedtek sokan: azok, a kik egyáltalán hittek ennek létrejöhetségében. Szinyaynak beszéde a végén szép lendületet vett s igen hatatosan végződött.

Kolossvári Kiss István volt a következő szónok. Beszédét azzal kezdte, hogy Gyurkovics tegnapi beszédére néhány találó megjegyzést tett; azután áttért a javaslatnak általánosságban való tárgyalására. Azt, hogy beszédét ma is az a sajátos, magyaros íz s a józú mondatok egész sorozata jellemezte, szinte felesleges megjegyezni is. Igen ügyesen jeletette ki annak a politikának az eredetét, kezdetét, a melynek mindig az volt a czélja, hogy Ausztria felvirágozzék s mi folyton csak nyertesemlők maradjunk Ausztria érdekében.

Ezalatt jött be a terembe Justh Gyula, ki addig ki táncoskodott. A függetlenségi párt több rögön körülvették s hosszabbban beszéltek meg vele a helyzetet. Kolossvári Kiss István sikerű beszéde után az elnök öt perc szünetet adott.

Szünet után Mezőssy Béla, a függetlenségi párt legelőbb, de egyáltalán egyik leghetségesebb tagja, mondta el a beszédét. S most olysmi történt, a mi Mezőssyre nézve igazán meglehető. Abban az állászatban levezette, a mely ma a házat betöltötte s a melyben mindenki a válságos helyzettel öglalkozott s csak az iránt látszott érdeklődni, alig, hogy Mezőssy Béla el kezdte a beszédét, meglelt az egész ülésterem s a ritka nagy hallgatóság eszenben hallgatta az ifjú szónokot.

Mezőssy, a ki a szűzbeszédével szerzett magának jó hírt a parlamentben, ma olyannyira le tudta kötni az egész ház figyelmét, hogy úgy hallgatták, a hogyan csak a legkiválóbbakat szokás meghallgatni.









vény 77.50, dunagőzhajósi társulat 440.00, dohányrészevény 147.50, szék. kur. vert arany 5.71, német bankulók 58.37, 4 2/3% os estírásiárak 102.05, osztrák koronajárék 101.65, 1884. sorsjegy 188.00, osztrák hitelintézet részvény 350.35, unnaó-bank részvény 201.25, osztrák Landerbank 216.25, osztrák-magyar államvasút 234.25, elvbőlvi vasút 258.00, alpesi részvények 129.80, 50 frankos arany 5.33 1/2, londoni váltóár 120.10, Tramway 450.00. Nyugodt.

BECSI GABONATÖZSÉGE.

Bécs, dec. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A jelenlegi hónap magasabb nyerskorai jegyzések ugyan kedvező hatással voltak az irányba, de a forgalom semmiképpen sem élénkült. Kötötték meg az alacsonyabb tavaszra 11.87 frton, továbbá jegyzetek: rozs tavaszra 8.80-8.82, tengeiri május-júniusra 5.70-5.72, zab tavaszra 6.70-6.72, repce január-február 13.55-13.65 frton.  
Széssz. ma üzletlen volt és jegyzet kontingenciát készült változtatni 18.40-18.70 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTEKTŐZSÉK.

Berlin, dec. 21. (Utóközvet.) Magyar aranyjárdék 102.70, magyar koronajárdék 99.60, osztrák hitelrészvény 219.40, osztrák-magyar államvasút 141.80, osztrák déli vasút 33.60. Ingadozó.

Frankfurt, dec. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 206.25, osztrák-magyar államvasút 281.62, Szilárd.

Hamburg, dec. 21. (Zárult.) Magyar aranyjárdék 102.75, osztrák aranyjárdék 102.40, osztrák estírásiárak 85.75, osztrák hitelrészvény 396.00, osztrák-magyar államvasút 704.50, osztrák déli vasút 162.00, olasz járdék 94.40. Szilárd.

Hamburg, dec. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 206.10. Csendes.

Paris, dec. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 3 óra 20 perces koronajárdék: 2 3/4% os francia járdék 103.17, 3 1/2% os járdék 106.57, törleszthető járdék 102.37, magyar aranyjárdék 104.00, osztrák aranyjárdék 102.75, olasz járdék 96.15, osztrák-magyar államvasút 721.00, osztrák földhitelrészvény 1240.00, osztrák Landerbank 474.00, alpesi bányatársaság 285.50, török dohányrészvény 316.00, Banque de Paris 888.00, ottoman bank 560.50. Nyugodt.

London, dec. 21. (Mégnyit.) 2 3/4% os angol consol 112 1/2, osztrák déli vasút 7 1/2.

London, dec. 21. (Zárult.) Magyar aranyjárdék 102 1/2, osztrák déli vasút 7 1/2, váltó Bécsre 12.16, váltó Párizsra 12.16, váltó Angliára 11.20, új spaniol járdék 61 1/2, olasz járdék 94 1/2, 4 1/2% os 6 1/2% Canada Pacific-vasút 83 1/2, Maganbankláb 3 1/2. Csendes.

Külföldi értéktőzsde adatai  
A társaságok árakról helyi újságok szerint közlünk. Melyek vagy elmaradnak, azokat nem közlünk. A társaságok árakról helyi újságok szerint közlünk. Melyek vagy elmaradnak, azokat nem közlünk. A társaságok árakról helyi újságok szerint közlünk. Melyek vagy elmaradnak, azokat nem közlünk.

December 21.	Ar-nyom	Ruda-nyom	Különböző ár-nyom
PARIS			
Francia 4 1/2% os járdék	103.17		
Osztrák aranyjárdék	102.75		
Osztrák déli vasút	33.60		
Osztrák-magyar államvasút	704.50		
Osztrák hitelrészvény	206.25		
Osztrák Landerbank	216.25		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	102.75		
Osztrák aranyjárdék	102.40		
Osztrák estírásiárak	85.75		
Osztrák déli vasút	162.00		
Osztrák-magyar államvasút	141.80		
Osztrák hitelrészvény	219.40		
Osztrák Landerbank	474.00		
Ottoman bank	560.50		
Alpesi részvények	285.50		
Bank of Paris	888.00		
Magyar aranyjárdék	1		





A budapesti ár- és értéktőzsde hivatalos arjegyzése 1897. december 21.

Table with columns for 'Áru', 'Faj', 'Mennyiség', 'Ár', 'Érték'. Lists various goods like flour, oil, and sugar with their respective prices.

A) Árutőzsde. I. Gabonaművelés. Kez. ár.

Table showing prices for various types of grain (wheat, rye, barley) in different quantities.

II. Különböző termények.

Table listing prices for various agricultural products like beans, peas, lentils, and other legumes.

B) Értéktőzsde.

Table listing financial data, including exchange rates and prices for various securities and bonds.

III. Záloglevek és kölcsönkövet.

Table listing various types of loans and securities, including government bonds and bank notes.

IV. Előbbeli kötvények.

Table listing prices for various types of government and municipal bonds.

V. Bankok részvényei.

Table listing shares of various banks, including the Hungarian National Bank and others.

VI. Különböző vállalatok részvényei.

Table listing shares of various industrial and commercial companies.

Értékpapírok.

Table listing various types of securities and bonds, including government and municipal bonds.

VII. Takarékpénztárak részvényei.

Table listing shares of various savings banks and credit institutions.

VIII. Bányák és teleglányok részvényei.

Table listing shares of various mining and industrial companies.

IX. Vasművek és gépgyárak részvényei.

Table listing shares of various steel mills and machinery manufacturing companies.

Foulard-selyem 60 kraiczártól. Selyem-damascok 65 krtól 14 ft 65 krig. Selyem-foulardok 60 krtól 3 ft 35 krig.

Advertisement for 'Kittinő szifonvezeték, szódavíz-gépeket' by Carl Pochler, featuring an image of a soda machine.

Advertisement for 'Képeskönyvek, ifjúsági iratok és olvasmányok' by Karácsonyi ajándékok, listing various educational and entertainment books.

Advertisement for 'Zongorák és harmonikumok' by Éder Antal Gyula, featuring an image of a piano.

Advertisement for 'Szervusz pajtás!' by Agulár Ede, featuring an image of a shoe.

Advertisement for 'Képeskönyvek, ifjúsági iratok és olvasmányok' by Karácsonyi ajándékok, listing various educational and entertainment books.

Advertisement for 'Zongorák és harmonikumok' by Éder Antal Gyula, featuring an image of a piano.

Advertisement for 'Részletfizetésre BUTOR' by Agulár Ede, featuring an image of a shoe.

Advertisement for 'Képeskönyvek, ifjúsági iratok és olvasmányok' by Karácsonyi ajándékok, listing various educational and entertainment books.

Advertisement for 'Zongorák és harmonikumok' by Éder Antal Gyula, featuring an image of a piano.